
 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

Ata da 07ª Sessão Ordinária do 2º Período do Poder Legislativo de 

Cristinápolis/SE - 2023 

 

Aos doze (12) dia do mês de setembro de 2023, às 09h30min, na Câmara 

Municipal de Cristinápolis, Plenário Vereador José Iris Cotias de Oliveira, 

sob a Presidência do Excelentíssimo Vereador ADELMO GONÇALO DIAS 

DOS SANTOS, contando com as presenças dos eminentes vereadores,  JOSÉ 

CLÁUDIO FERREIRA DE ANDRAVE PAIVA, MARCOS XAVIER 

PORTO,CRISTIANO SOARES DE MENEZES, JOÃO DOS SANTOS 

GUIMARÃES, SEBASTIÃO VITOR DOS SANTOS JÚNIOR, ELENILDA 

DOS SANTOS, ELIELMA QUINTELA GUIMARÃES, MAGNO HÉLAZARO 

SANTOS BONFIM 

 

De início, o Presidente saudou a todos os presentes e abriu os trabalhos 

legislativos.   

Ato contínuo, ele registrou as presenças supracitadas, com ausência 

dos vereadores, GILBERTO ALVES ROCHA e LANDERROBSON JAIRON 

DOS SANTOS RIBEIRO. 

O presidente convidou os presentes para ficarem de pé e juntos 

realizarem a oração do “Pai Nosso”.  

Após, o Presidente convidou a vereadora Elenilda dos Santos para fazer 

a leitura do salmo 28 (vinte e oito). 

Na sequência, o Presidente pediu para a 1° Secretária Elielma Quintela 

Guimarães fazer a leitura da Ata do dia 05/09/2023. Após a leitura, a ATA foi 

aprovada por unanimidade de votos no Plenário. 

 

 No GRANDE EXPEDIENTE, foi lido Requerimento n° 17/2023 de 

autoria do edil José Claúdio, para ser encaminhado ao Governador Fábio 

Mitidieri e ao Presidente da Companhia de Saneamento de Sergipe (DESO) 

Luciano Goes Paul e a Resolução n° 03/2023,  que não recebeu o Projeto de 

Lei que promove adequação orçamentária no âmbito do Município de 



 
 

Cristinápolis/se e autoriza a abertura de créditos especial ao orçamento anual 

de 2023, no valor de até R$ 186.624,70 (cento e oitenta e seis mil, seiscentos 

e vinte e quatro reais e setenta centavos).     

 

Na ORDEM DO DIA, o vereador José Cláudio falou da importância do 

seu Requerimento n° 17/2023 para que seja realizada urgentemente uma 

Reforma na Unidade na captação de água da Deso, que abastece o nosso 

município, bem como que seja construída uma barragem no mesmo local, 

situado no brejo, nesta cidadã de Cristinápolis, que realize a manutenção do 

referido Riacho, desde a sua nascente localizada no Bairro Manoel Joaquim 

até a unidade de captação, situada entre o Povoado Brejo e o Povoado Colônia 

Cristinápolis. Logo após, o Requerimento foi aprovado por todos no Plenário.   

 

Iniciadas as CONSIDERAÇÕES FINAIS, o vereador Sebastião Vitor 

disse que esse Projeto traria mais recursos para os artistas da Cidade, mas 

foi barrado pelo Presidente e sugeriu que os vereadores subscrevessem o 

Projeto para que assim possa encaminhar para esta Casa e ser votado.  

O edil Marcos Xavier Porto pediu para Presidente analisar o Projeto de 

Lei com carinho, porque só irá beneficiar os artistas locais, falou que não era 

justo o mesmo ter problema pessoal com Prefeito e descontar no povo que não 

tem nada a ver. 

O Sr, José Cláudio agradeceu a todos os colegas pelos votos favoráveis 

ao Requerimento n° 17/2023, em seguida disse que o papel do vereador era 

votar Projetos como esses que apoia a Cultura do Município e as divergências 

políticas tem que ser separada da sociedade.   

Por sua vez, o Sr. Magno Hélazaro pediu para o Presidente não 

carregar o fardo sozinho, pensar com carinho e colocar o Projeto para 

apreciação e todos votarem e a cidade continuar desenvolvendo.  

A Sr, Elielma Quintela direcionou sua fala ao vereador Sebastião Vitor, 

disse que assinaria o “novo projeto”, mas que esse projeto garanta que os 

recursos cheguem definitivamente para os artistas, colocou como exemplo o 

retroativo dos professores que era para ser pago em 2022 e até o dia de hoje 



 
 

não foi pago. Pediu para todos os colegas vereadores começarem a fiscalizar 

para o intuito do dinheiro ficar na cidade e assim os cidadãos não precisarem 

irem embora.  

O vereador Cristiano Soares parabenizou pela atitude do vereador 

Sebastião Vitor, deixou claro que vai ser elaborado com os artistas e estará à 

disposição do que for preciso. Finalizou dando boas-vindas e parabéns ao Sr. 

Delegado Josenildo Brito. 

Por sua vez, o Presidente Adelmo Gonçalo direcionou sua fala ao gestor 

Sandro de Jesus, dizendo que o mesmo mandou um Projeto sabendo que não 

iria para apreciação, porque já existe uma ação no judiciário que não pode ser 

apresentada a Esta Casa créditos suplementares e que não é um Projeto claro, 

sem especificação nenhuma. 

 

Na Tribuna Livre, O Sr. Adelmo Gonçalo convidou o Vice-Prefeito de 

Itabela-Bahia para adentrar o plenário e se apresentar, discorrendo sobre sua 

trajetória de vida e política. 

 

Nesta feita, não havendo mais matérias legislativas a serem 

trabalhadas e debatidas, o presidente encerrou às 11:30 (onze e trinta) a 07ª 

Sessão Ordinária do 2º Período do Poder Legislativo.  

 


